
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE SETEMBRO/2018

No dia 11 (onze) de setembro de 2018 (dois mil e dezoito), em segunda chamada às

14h30min (quatorze horas e trinta minutos), no auditório do CETEMSA no DAEE,

reuniram-se os membros do Conselho Municipal  de Defesa do Meio Ambiente –

COMDEMA.  A  reunião  foi  presidida  interinamente  por  Kátia  Regina  Penteado

Casemiro e secretariada por Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes o total

de 24 (vinte e quatro) conselheiros, sendo 22 (vinte e dois) entidades com direito a

voto, a saber: os representantes do Poder Público a suplente Carla Regina Zoccal

Alves  representando  a  Secretaria  Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo,  a

suplente Marina Richard Pontes Rozani, da Secretaria Municipal de Planejamento

Estratégico, Ciência Tecnologia e Inovação; o titular Matheus Machado da Secretaria

Municipal de Obras; o suplente Francisco de Souza Pontes, da Secretaria Municipal

de  Saúde;  o  titular  Muhamad  Alahmar,  representando  Secretaria  Municipal  de

Agricultura  e  Abastecimento;  a  titular  Iguébia  Miliane  Putre  e  o  suplente  Danilo

Wenseslau Ferrari representando a Secretaria Municipal de Educação; o titular Luiz

Guilherme Paolini Braga do Serviço Municipal Autônomo de Água e Esgoto de São

José  do  Rio  Preto;  o  titular  José  Onofre  de  Araújo  da  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Negócios  do  Turismo;  o  titular;  a  titular  Luciola

Guimarães Ribeiro da Secretaria de Recursos Hídricos, San. e Obras - DAEE; a

titular Cíntia Alves Sanches da ETEC Philadelpho Gouvêa Neto; a titular Fabiana

Zanquetta de Azevedo da Secretaria Municipal da Habitação; e os representantes da

Sociedade Civil: a titular Gabriela Atique Fernandes do Centro Universitário de Rio

Preto-UNIRP; o titular Christian Fernando de Oliveira do SESC; o suplente Douglas

Prescilio  do  Nascimento  da  FATEC;  a  titular  Vânia  Gonçalves  Venturelli  do

Sinduscon; o suplente Jefferson Antonio Lopes, do Centro das Industrias do Estado

de São Paulo – CIESP/FIESP; o titular Mario Augusto Xavier e a suplente Tereza

Marta  Pagliotto,  da  COOPERLAGOS;  o  titular  Rafael  Azeredo  de  Oliveira  da

Associação Comercial e Empresarial de SJRP - ACIRP; o titular Ronaldo Pimentel

Ferreira  da  Associação  Riopretense  de  Rotarianos-ROTARY;  o  suplente  Ricardo

Scandiuzzi Neto da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP; o titular

Marco  Aurélio  Menezello  e  o  suplente  Fábio  Renato  Amaro  da  Silva,  do
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Sincomerciários.  Justificaram a ausência o titular  Alessandro Daleck Moreira  e o

suplente Emerson Mioransi da Polícia Ambiental do Estado, o titular Luiz Henrique

Florindo e o suplente Antonio Carlos Lofego. Também estiveram presentes 03 (três)

convidados a saber: Alexandre Batista do Carmo e Samuel Villanova da Secretaria

de Meio Ambiente e Urbanismo e Narciso Santos Costa do Instituto Florestal  da

Secretaria Estadual do Meio Ambiente. Carla Zoccal iniciou a reunião dando boas

vindas aos presentes e passou a palavra a Kátia Penteado que cumprimentou todos

os conselheiros e informou que de acordo com os ofícios enviados as entidades

representantes do COMDEMA que o prazo para enviar as indicações dos nomes dos

conselheiros expirou e que ainda falta entidades para se manifestar. Informa que

esta indicação é necessária porque o mandato venceu no dia 31 (tinta e um) de

agosto e precisa efetuar a publicação do Decreto nomeando todos os conselheiros e

avisa que este Decreto deve ser enviado ao Programa Município VerdeAzul até o dia

primeiro de outubro e propôs para a Plenária uma reunião extraordinária no dia 25

(vinte e cinco) de Setembro com a presença do Prefeito para que ele possa dar

posse para todos os conselheiros. Foi comentado a possibilidade de substituição

dos órgãos que não compareceram ao Conselho e sugeriu em uma das categorias

convidar o SENAC e todos concordaram tanto com a reunião extraordinária quanto a

substituição das entidades faltantes. Iniciou-se a ordem do dia pelo item um, com a

Carla lendo para todos o artigo 4º do Decreto número 18.014/2018 do Regimento

onde fala  que a  lista  tríplice  deverá  ser  composta  pela  Sociedade Civil,  onde o

Prefeito escolherá o presidente, vice-presidente, e segundo vice-presidente, desta

forma foi aberta a Plenária para que as entidades manifestassem o interesse e os

membros da UNIRP, SINDUSCON e SINCOMERCIÁRIOS se manifestaram e foi

colocado a todos os presentes os nomes destas entidades e por unanimidade foi

aprovado pela Plenária a lista tríplice. Dando sequência passou-se para o item dois

da ordem do dia referente a apreciação e deliberação da minuta de Resolução, onde

projetos  de  lei  do  município  envolvendo  o  meio  ambiente  sejam submetidos  ao

COMDEMA para  parecer,  Carla  Zoccal  leu  a  proposta  de  minuta  e  o  parágrafo

sugerido na reunião ordinária do mês de Agosto, Fabiana Zancheta fez sugestões de

adequação  da  redação  e  após  a  discussão  foi  aprovado  com dezoito  votos.  O
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próximo item da ordem do dia referia-se a ações do Programa Município VerdeAzul

realizadas  por  São  José  do  Rio  Preto  para  a  certificação  no  ciclo  2018,  Kátia

Penteado explicou sobre a importância e o funcionamento do Programa Município

VerdeAzul para Rio Preto lembrando a todos que o material sobre o tema foi enviado

por email, ela comentou sobre as dez Diretivas do Programa e sobre o  Plano de

Gestão Ambiental com as ações que foram realizadas em cada uma delas e que

devem ser apresentadas como documentos comprobatórios ao Programa em forma

de relatório para serem avaliadas e atribuídas notas que resultará na certificação do

Município  no mês de dezembro.  Kátia  finalizou lembrando da importância que o

Conselho tem no processo de certificação, pois existe uma Diretiva exclusiva ao

Conselho  Municipal  e  propôs  que  pensassem  em  uma  pró-atividade  que

envolvessem o Conselho para ser apresentada para a avaliação. No item quatro

Kátia Penteado fez explanações sobre a participação de São José do Rio Preto na

Câmara Técnica de Águas Subterrâneas do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Rios

Turvo e Grande – CBH-TG, Kátia destacou as discussões sobre o início do Projeto

do  Plano  de  Monitoramento  Integrado  de  toda  a  Bacia  do  Turvo  Grande,  onde

pretendem  compilar  todos  os  pontos  de  monitoramento  da  Bacia,  verificar  a

necessidade  de  ampliação  da  rede,  traçar  um plano  de  monitoramento  para  os

próximos 10 anos e pactuar com os órgãos gestores como alcançar o plano traçado.

Outra discussão que ocorreu na Câmara Técnica do CBH-TG que Kátia Penteado

esplanou,  foi  sobre  a  criação  do  mercado  das  águas,  definido  como  uma

temeridade, pois permite que o requerente venda a terceiros o excedente do volume

outorgado, quando o correto seria informar ao órgão gestor que não necessita de

todo aquele volume e diminuir sua captação, permitindo assim que o órgão gestor

emitisse diretamente a outorga a terceiros. Outro ponto abordado foi sobre o Marco

Legal do Saneamento, pois a lei ficou “mal formulada” dificultando a existência das

Autarquias,  facilitando  assim  a  privatização  dos  sistemas  de  saneamento  e

abastecimento, dando ferramentas para que a ANA atue em questões que são de

domínio Estadual, através destas exposições foi  possível que os conselheiros do

COMDEMA pudessem ter ciência das discussões da Câmara Técnica do Comitê

Turvo Grande. Na sequência passou se  para o item cinco, onde foi dado ciência ao
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COMDEMA sobre o cronograma de manutenção e substituição da frota municipal e

terceirizada,  Carla  Zoccal  da  secretaria-executiva  informou  que  atualmente  a

Prefeitura possui 842 (oitocentos e quarenta e dois) veículos, sendo 203 (duzentos e

três)  a  gasolina,  292 (duzentos  e noventa  e  dois)  álcool/flex  e 347 (trezentos  e

quarenta e sete)  a diesel  e que estes veículos ficam sob a responsabilidade da

Secretaria de Administração através da Diretoria da Frota Municipal onde existe o

Departamento de Gestão de Manutenção. Foi projetado aos conselheiros a planilha

com os dados, onde foi explicado que a substituição é baseada em 50 (cinquenta)

anos  para  veículos  pesados  e  35  (trinta  e  cinco)  para  veículos  leves,  que  são

leiloados quando atingem este tempo. Foi informado também que frequentemente

estes veículos passam por manutenção como por exemplo a troca de lubrificantes e

filtros automotivos (combustível, transmissão, lubrificante e de ar externo e interno),

este  cronograma  não  teve  nenhuma  objeção  pela  Plenária  do  COMDEMA.  O

próximo item da ordem do dia  foi  sobre a manifestação do COMDEMA sobre a

proposta de alteração na Lei número 10.205/2008 que dispõe sobre a criação do

Fundo  Municipal  de  Defesa  do  Meio  Ambiente  –  FUMDEMA.  Kátia  Penteado

explicou sobre a Lei de criação do Fundo Municipal do Meio Ambiente, ressaltando a

lei como está não é objetiva quanto a arrecadação e aplicação dos recursos e que a

proposta  pretende  corrigir  estas  falhas.  Alexandre  Carmo  esclareceu  que  esta

proposta  foi  elaborada  pela  Procuradoria  Geral  do  Município,  dando  assim

segurança  para  a  aprovação  do  COMDEMA,  sendo  assim  não  houve  nenhum

questionamento por parte dos conselheiros. Para finalizar a ordem do dia, passou

para o último tema que foi a aprovação do Plano Municipal de Conservação da Mata

Atlântica e do Cerrado, foi feita uma apresentação pelo biólogo Samuel Vieira, que

apresentou  toda  a  estrutura  do  Plano,  desde  os  levantamentos  geológicos,

biológicos,  faunístico,  turístico  e  a  proposta  das  ações  e  cronograma.  Após  a

apresentação foi sugerido que o Plano fosse encaminhado para a Câmara Técnica

que  esteja  ligada  a  biodiversidade  para  análise  e  contribuições.  A  Plenária

concordou  com  a  sugestão  e  ficou  definido  que  os  representantes  da  Câmara

Técnica receberão o Plano e agendarão reuniões para análise. Alexandre Carmo

explica que estas colaborações poderão ser incorporadas ao Plano e na reunião
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extraordinária poderá ser votada pela Plenária. Carla finalizou a reunião informando

que  é  importante  presença  de  todos  na  próxima  reunião  extraordinária,  onde  o

Prefeito  dará  posse  a  nova  Diretoria  do  COMDEMA. A reunião  se  encerrou  às

16h30.  Lavrando-se apresente ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves e assinada

por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 

Carla Regina Zoccal Alves

Cíntia Alves Sanches

Cristian Fernando de Oliveira 

Danilo Wenseslau Ferrari

Douglas Prescilio do Nascimento 

Marina Richard Pontes Rozani

Fabiana Zanquetta de Azevedo

Francisco de Souza Pontes  

Fábio renato Amaro da Silva

Gabriela Atique Fernandes

Iguébia Miliane Putre 

Jefferson Antonio Lopes

José Onofre de Araújo

Kátia Regina Penteado Casemiro

Luciola Guimarães Ribeiro 

Luiz Guilherme Paolini Braga
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Maco Aurélio Menezello

Mario Augusto Xavier

Matheus Machado 

Muhamad Alahmar 

Rafael Azeredo de Oliveira

Ricardo Scandiuzzi Neto

Ronaldo Pimentel Ferreira

Tereza Marta Pagliotto

Vânia Gonçalves Venturelli

Continuação da ata da reunião ordinária de setembro/2018
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